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BEFORE DR K. K. KATOCH, CHAIRMAN, H.P. PRIVATE EDUCATIONAL 

INSTITUTIONS REGULATORY COMMISSION, SHIMLA-171009. 

Case No.: 38 of 2019 

(Review Case No.18/2019) 

Instituted on: 11.11.2019 

Decided on: 06.02.2020 

In the matter of:  

Mr. Gaurav Dubey Email ID mailtogauravdubey123@sgmail.com  

…………Review Petitioner 

Versus 

 

APG Shimla University, Mehli-Shoghi Bypass Road, Shimla-171013, Himachal 

Pradesh through its Registrar.  

……….Respondent 

ORDERS 

 

  In response to order dated 18.10.2019 in case No. 18 of 2019 respondent 

University had given compliance by allowing the review petitioner/ original petitioner/ 

complainant student Shri Gaurav Dubey for appearing in examinations-current/ reappear as per 

directions of the Commission. Registrar had also allowed the complainant to appear in all the 

internal/external examinations, later on which was denied for internal examinations. After 

hearing both the parties on different dates, I have arrived at a conclusion that as such the 

complainant student should have completed all the internal Examinations during the course of 

study and only the external/ final examinations should have been left to be attempted if any but 

on account of rustication/ expulsion the complainant student could not/ did not attend classes 

and also couldn’t appear in the internal examinations means without studying/ attending classes 

the complainant-student wants to appear/ reappear in examinations which would not be in the 

interest of quality education.  

  Keeping in view the Right to Education, as a last chance to the complainant 

student the respondent University is directed to allow the student to take admission in 

respective semesters to which the courses in which he has to appear, belong to and let him 
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pursue the course of study as a regular student since the complainant has already paid fees for 

these semester, no fee be charged from him for the semesters for which he had already paid the 

same. At the same time, keeping in view the past record, the complainant student is directed to 

mend his behavior.  

  Order be uploaded on the website of the Commission. 

 Copies of order be supplied to the applicant and respondent University. 

 

          Sd/- 

                     (Dr. K.K. Katoch) 

Date: 6
th

 February 2020.                                                                  Chairman 
 

 

 


